
اسلایدهای حل تشریحی تعدادی از سوالات آزمون های نظام مهندسی 
ساختمان به کمک واژه های کلیدی سایت آی سیویل

icivil.ir/nezam

1395اسفند ویژه آزمون 

خراج سوال برسید برای تمرین تلاش کنید با واژه های دیگری به منبع است. کلیدواژه های انتخابی برای حل سوال صرفاً به عنوان نمونه هستند

نظارت-ویژه آزمون عمران: فایل سوم

کلیدواژهکمکبازیرمباحثازگذشتههایآزمونازهاییسوالنمونهحل:
ویرایش چهارم2800آیین نامه زلزله -10مبحث-9مبحث-8مبحث-7مبحث-6مبحث

http://icivil.ir/nezam


33ص6م: محل عبور و یا پارک خودرو سواری 32ص6م: کاهش بار زنده طبقات 33ص6م: بار زنده کاهش یافته 

.صحیح است1با توجه به این رابطه گزینه 

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



.صحیح است2با توجه به استثنای بیان شده گزینه 

.این گزینه صحیح نمی باشد3با توجه به عدد بیان شده در گزینه 

.صحیح است4گزینه 

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی

icivil.ir/nezam: کلیدواژه•

vaje.nezam@outlook.com: ایمیل•
50002030006: پیامک•
09213820028: واتس اپ/تلگرام•



77زص: ماسه 79، 77ت، زص: روانگرایی77زص: خاک ماسه ای  تنش برشی تناوبی ناشی از زلزله83زص: گسل اصلی  77زص :

83ص

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



77ص

کمتر از CSRاگر  CRR .باشد ضریب اطمینان بیشتر از یک می شود

82ص

در صووووووور  
سووووای بیوووان 

"دارای"شووده 
...ماسه تمیز

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



116ص10م: سطح مقطع هسته فولادی 

[مقطع مختلط]116ص10م: میلگرد طولی 

0.01*500*500=2500

0.004*500*500=1000

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



[پرمقاومتبتن ]91، 36ص9م: مقاومت فشاری متوسط لازم 37، 98، 91ص9م: انحراف استاندارد  استفاده از نمودارهای کاربردی

=0.9*60+2.33*5.8=67.5 MPa

=60+1.34*5.8=67.8~68 MPa

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



43، 11، 10، 9ث، زص: طبقه خیلی ضعیف  43، 11، 10، 9ث، زص: طبقه خیلی نرم 

10، 9ث، زص: طبقه ضعیف 
10، 9ث، زص: طبقه نرم 

9زص

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی

1394بهمن ( نظار )عمران 



1.05=1.5*0.7)برابر1.5مقداردرصد70که1.5KآنرویطبقهجانبیسختیوهستKاویطبقهجانبیسختی:جانبیسختیبررسی
متوسطدرصد80و(«نیستنرمخیلیطبقهمورداینطبق»0.9=1.5*0.6)برابرمقدارایندرصد60و(«استنرمطبقهمورداینطبق»

طبق»1.05=1.5*0.7)برابرمقدارایندرصد70و(«استنرمطبقهمورداینطبق»1.2=1.5*0.8)برابرخودرویطبقهسهجانبیسختی
.شودمیتوصیفنرمخیلیطبقهاویطبقه1عددبااعداداینمقایسهبا.است(«استنرمخیلیطبقهمورداین

1.04=1.3*0.8)برابر1.3مقداردرصد80که1.3CآنرویطبقهجانبیمقاومتوهستCاویطبقهجانبیمقاومت:جانبیمقاومتبررسی
اینکهبهباتوجه(«نیستضعیفخیلیطبقهمورداینطبق»0.845=1.3*0.65)برابرآندرصد65و(«استضعیفطبقهمورداینطبق»

.استضعیفطبقهاست(0.845)درصد65ازبیشترو(1.04)درصد80ازکمتر1مقدار

9زص

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



8ص7م

9، 8ص7م: گودبرداریگمانه اضافی در / حداقل تعداد گمانه

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی

1394بهمن ( نظار )عمران 



.پس حداقل دو گمانه اضافی مورد نیاز است

.و به طور کلی حداقل به سه گمانه نیاز است

جدویبالایراتذکراین
کنیدیادداشت7-2-1

9ص7م

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی

icivil.ir/nezam: کلیدواژه•

vaje.nezam@outlook.com: ایمیل•
50002030006: پیامک•
09213820028: واتس اپ/تلگرام•



69، [دینامیکی با دامنه کم]68، [شمع اصلی]66، [دینامیکی]65، 56، [استاتیکی]64، [ضریب اطمینان]62ص7م: دینامیکی شمع / آزمایش بارگذاری استاتیکی

62ص7م

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی

1394بهمن ( نظار )عمران 



310

2.2
= 140.9KN=حداکثر بار مجاز

62ص7م

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



...21ص7م: گودبرداریو کنتری ابزارگذاریپایش، 

گودخطرومعمولی3گزینهگودخطر19صفحه2-3-7جدویطبق.استغلط2گزینهبموردطبق.استصحیح1گزینهبعداسلایدالفموردطبق
زیادبسیارخطردرودهدنظربایدطراحپایشانجامبرایمعمولیخطردرچون.استغلط4و3گزینهبعداسلاید موردطبق.استزیادبسیار4گزینه
.استالزامیصور هردرپایشانجام

19، 18ص7م: گود با شیب پایدار 

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی

1394بهمن ( نظار )عمران 



19ص7م

23ص7م

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



28ص7م: مقدار اولیه نشست مجاز پی سطحی تحت بارگذاری استاتیکی 28ص7م: نشست مجاز پی سطحی  28، 27ص7م: نشست غیر یکنواخت پی 

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی

1394بهمن ( نظار )عمران 



58ص8م: کلاف عرضی سقف تیرچه بلوک 58ص8م: سقف تیرچه بلوک 58ص8م: تیرچه 

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی

1394بهمن ( نظار )عمران 



50ص8م: دیوار پیرامونی  68، 50، 32ص8م: ضخامت دیوار باربر 50ص8م: دیوار ساختمان بنایی 

50ص8م

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی

1394بهمن ( نظار )عمران 



46، [دیوار]24ص8م: زیرزمین 24ص8م: دیوار زیرزمین 60ص8م: قیر و گونی 

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی

1394بهمن ( نظار )عمران 



60ص8م

24ص8م

صحیح است1طبق این دو بند گزینه 

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



74ص8م: سقف ساختمان خشتی و سنگی 74ص8م: سقف تخت 

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی

1394بهمن ( نظار )عمران 



33، 1ص8م: ساختمان بنایی مسلح 33ص8م: ارتفاع ساختمان بنایی مسلح 

47ص8م: حداکثر ارتفاع طبقه ساختمان با کلاف 33ص8م: محدوده کاربرد ساختمان بنایی مسلح 

63ص8م: ارتفاع ساختمان بنایی غیر مسلح 

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی

1394بهمن ( نظار )عمران 



33ص8م

47ص8م

پساستزیرزمینبدونشدهقیدسوایدرچون.استمسلحغیربناییمورددر-63ص8م
.باشدمیمتر3.5مجازارتفاعحداکثر

متر برای ساختمان مورد نظر سوال صرفا با مصالح بنایی مسلح مجاز است9با توجه به موارد بالا ارتفاع 

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی

1394بهمن ( نظار )عمران 



[شکل پذیری زیاد]327، [شکل پذیری متوسط]323ص9م: اعضای تحت خمش در قاب 

323ص9م: شکل پذیری متوسط 323ص9م: ساختمان بتنی با شکل پذیری متوسط 

327، 323ص9م: محدودیت هندسی اعضای خمشی قاب 

323ص9م

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی

1394بهمن ( نظار )عمران 



203ص9م: فاصله میلگردها 203ص9م: فاصله آزاد بین دو میلگرد موازی در یک یا دو سفره میلگرد 

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی

1394بهمن ( نظار )عمران 

icivil.ir/nezam: کلیدواژه•

vaje.nezam@outlook.com: ایمیل•
50002030006: پیامک•
09213820028: واتس اپ/تلگرام•



330، 320، 319ص9م: قلاب ویژه 

مترکمستقیمانتهایدلیلبه1گزینه
ونیستقبویموردمیلیمتر75از

135ازکمترخمدلیلبه3و2گزینه
.هستنداشتباهدرجه

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی

1394بهمن ( نظار )عمران 



304ص9م: وصله میلگرد فشاری 331، 329، 305، 304، [محدودیت]302، 301ص9م: وصله پوششی 

fyd342، 337، 316، ...302، 298، 296، 295، 291، 268، 223، 209، 201ص9م

0.08 ∗ 0.85 ∗ 400 ∗ 20 = 544𝑚𝑚

کردنپیداوگرنهشودسپردهخاطربهتمرینبابایدموارداین.استϕs=0.85،188صفحهطبقوباشدمیfyd=ϕs*fy،209صفحهطبق:توجه
.نیستصرفهبهزماننظرازآزمونجلسهدرنکاتاین

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی

1394بهمن ( نظار )عمران 



135، 134، 133ص9م: نمونه برداری بتن مصرفی در کارگاه 135ص9م: حداقل تعداد نمونه برداری از بتن 

135ص9م

طبقههایستونروزدوطیآنازبعدشالوده؛براینمونهسهپس(C25)استردهیکازکهشودمیریختهاویروزسهدرشالودهبتن
.استلازمبردارینمونه5حداقلمجموعدرکههاستونبرایهمنمونهدوپس(C35)استردهیکازهماینکهشودمیریختهاوی

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی

1394بهمن ( نظار )عمران 



85ص9م( : پمپ شونده)بتن پمپی 

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی

1394بهمن ( نظار )عمران 



71ص9م: حداقل مد  عمل آوری بتن 

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی

1394بهمن ( نظار )عمران 



205ص9م: ستون یا دیوار نشستگیعقب 205ص9م: ستون یا دیوار آمدگیپیش 

وشودخمانتظارمیلگردنبایدداردنشینیعقبمیلیمتر75ازبیشراستسمتوجهاینکهبهباتوجهaشکلدر:بعداسلایدطبق
.داردوجودموردهمیننیزcشکلدرهمچنین

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی

1394بهمن ( نظار )عمران 



icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



66، 65ص9م: متصل به قالب / ماشینی(/ درونی)شلنگیویبراتور

62ص9م: دامپرچرخ دستی و 66، 65ص9م: تراکم بتن 

168، 65ص9م: سقوط آزاد بتن 61ص9م: ساخت بتن با دست 

66ص9م

62ص9م

65ص9م

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی

1394بهمن ( نظار )عمران 



[بتن پر مقاومت]93، [هوای گرم با یخ]75، [هوای گرم با آب]74ص9م: دمای مخلوط بتن 

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی

1394بهمن ( نظار )عمران 

icivil.ir/nezam: کلیدواژه•

vaje.nezam@outlook.com: ایمیل•
50002030006: پیامک•
09213820028: واتس اپ/تلگرام•



225ص9م: دوغاب خشک 225، 223ص9م: آرماتور برش اصطکاکی 

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی

1394بهمن ( نظار )عمران 



.استصحیح1گزینهبنداینطبق-224ص9م

.استغلط2گزینهبنداینطبق-223ص9م

.استغلط4و3گزینهبنداینطبق-225ص9م

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



147ص10م: بعد جوش گوشه 

حالتی که ابعاد جوش یکسان
باشد

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی

1394بهمن ( نظار )عمران 



10

x

te

A B

D

𝑡𝑒 =
𝐴𝐵 ∗ 𝐴𝐷

𝐷𝐴2 + 𝐴𝐵2
=

10 ∗ 𝑥

102 + 𝑥2

حالتی که ابعاد جوش یکسان
نباشد

برای ادامه حل باید هر دو مقدار برابر هم قرار داده شوند

0.707*15=
10∗𝑥

102+𝑥2
→ 10.62 =

100𝑥2

100+𝑥2
→ 100𝑥2 = 10.62 × 100 + 10.62 × 𝑥2→ 100𝑥2 − 112.36𝑥2

= 11236 → −12.36𝑥2 = 11236 .تمنفی می شود که قابل قبوی نیسx^2پاسخ 

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



114ص10م: میلگرد در اعضای مختلط 

114ص10م

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی

1394بهمن ( نظار )عمران 



...پاسخ در اسلاید بعد274ص10م: حداقل ضخامت رنگ آمیزی قطعا  فولادی در شرایط محیطی مختلف 

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی

1394بهمن ( نظار )عمران 



درصد در این محدوده قرار میگیرد65

40+40+40=120

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی

1394بهمن ( نظار )عمران 



206، 121، ...112ص10م: مقطع مختلط  [با ورق فولادی]124، 122ص10م: ضخامت دای بتنی مختلط  134، 124ص10م: برشگیرگل میخ 

...پاسخ در اسلاید بعد

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی

1394بهمن ( نظار )عمران 



125ص10م

ارضامیخگلارتفاع-2گزینه
اعارتفاینسوالشکلدر-نشده

(40-60)استمیلیمتر20

شدهارضاضخامت دال -1گزینه 

کنگرهمتوسطپهنای-3گزینه
شدهارضابتنباپرشده

شدهارضامیخگلقطر-4گزینه

124ص10م

124ص10م

124ص10م

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



64ص10م: لنگر پلاستیک 

𝑚𝑝 = 𝑍𝑥 × 𝑓𝑦
𝑍𝑥 = 2 × 14900 × 150 = 4470000

→ 𝑚𝑝 = 4470000 × 240 = 1072𝑘𝑛.𝑚

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی

1394بهمن ( نظار )عمران 



.در گزینه ها می توان متوجه شد که انتخاب الکترود مورد نظر است... وE70و E60از 156ص10م: الکترود سازگار با مصالح فلز پایه 

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی

1394بهمن ( نظار )عمران 

icivil.ir/nezam: کلیدواژه•

vaje.nezam@outlook.com: ایمیل•
50002030006: پیامک•
09213820028: واتس اپ/تلگرام•



[نیروی پیش تنیدگی/ کششی/ تنش تسلیم/ پیچ معادی]267و 158، [انواع]157، 55، 33، [رواداری]289، [اتصای]264ص10م: پیچ 

267، 158ص10م: نیروی پیش تنیدگی در اتصالا  اصطکاکی 

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی

1394بهمن ( نظار )عمران 



36ص10م: اتصالات اعضای کششی تأخیر برش برای 

برای1-3-2-10جدویدوردیفطبق
افزایشUمقداربایدبرشیتاخیرتشدید
کاهشبااستواضحفرمویطبق.یابد
.بایدمیافزایشUضریبlمقدار

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی

1394بهمن ( نظار )عمران 



رلاغاجزایبههاگزینهدرکنیدتوجه...30ص10م: فشرده ...30ص10م: غیرفشرده
وردمکنتریبهنیازیپسنشدهاشاره
نیست(پ)

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی

1394بهمن ( نظار )عمران 



𝑏

𝑡
=

400
2
15

13/33 > 0/38
200000

240
≈ 11

برای بای11کنتری ردیف 

استغیرفشردهپس بای 

ℎ

𝑡𝑤
=
600

10
= 60 < 3/76

200000

240
≈ 108

برای جان15کنتری ردیف 

پس جان فشرده است

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



9ص6م: گروه بندی خطر پذیری ساختمان و سازه برای بار سیل، باد، برف، زلزله و یخ 

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی

1394بهمن ( نظار )عمران 



27𝐶، 26زص: تحلیل استاتیکی معادل  =
𝐴𝐵𝐼

𝑅𝑢

و(I)ساختماناهمیتضریبو(B)ساختمانبازتابضریبو(A)طرحمبنایشتابنسبتبه(C)زلزلهضریب:زلزلهنامهآیین28صفحهمطابق
با»شدهبیانکهسوایصور بهتوجهباو14صفحه1-2جدویمطابقطرحمبنایشتابنسبتمورددر.استوابسته(Ru)ساختمانرفتارضریب
در14حهصفمطابقساختمانبازتابضریبمورددر.استبرابرساختماندوهردراستزلزلهنسبیخطرتغییرعدمدهندهنشانکه«مشابهشرایط
قابدر(T)تناوبزمان،31صفحه3-3-3بندمطابقواستیکسانکهزمیننوع.استتناوبزمانوزمیننوعبهوابستهمشابه،نسبیخطرشرایط
بهجهتوبانیزساختماناهمیتضریب.استبرابرنیزساختماندوبازتابضریبپسشودمیاستفاده(4-3)رابطهازخمشیقابسیستمباآرمهبتن
پردیفدر34و33صفحه5-3-3بندمطابقساختمانرفتارضریبمورددر.کندنمیتغییریساختماندوهرمشابهتو33صفحه4-3-3بند

زلزلهضریبنسبتبایدشدهبیانمطالببهتوجهبا.است7.5برابرویژهآرمهبتنخمشیقاببرایو5برابرمتوسطآرمهبتنخمشیقاببرایجدوی
:پس.شودبررسیرفتارضریببهتوجهبا

𝐶1
𝐶2

=

1
𝑅𝑢1
1
𝑅𝑢2

=
𝑅𝑢2
𝑅𝑢1

=
7.5

5
= 1.5

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی

1394بهمن ( نظار )عمران 



icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی

1394بهمن ( نظار )عمران 



1/
5

تر
م

1.2𝐷 + 1.6𝐿 = 1.2 × 5 + 1.6 × 2 = 9.2
𝑘𝑁

𝑚2

9.2
𝑘𝑁

𝑚2
× 1.5𝑚 = 13.8

𝑘𝑁

𝑚

𝑀 =
𝑤𝑙2

8
=
13.8 × 52

8
= 43.12𝑘𝑁.𝑚

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



32ص6م: محور دورانی 

1.5 × 1.2 = 1.8𝑘𝑁

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی

1394بهمن ( نظار )عمران 



36زص: ارتفاع تیر  36، 34، 31، 30، 11، 4ت، زص: سیستم قاب خمشی 36زص: تیرچه بلوک 

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی

1394بهمن ( اجرا)عمران 

icivil.ir/nezam: کلیدواژه•

vaje.nezam@outlook.com: ایمیل•
50002030006: پیامک•
09213820028: واتس اپ/تلگرام•



36، 34، 31، 30، 11، 4ت، زص: سیستم قاب خمشی 

161زص: کامیاران

134زص-49ص6م: بانه

170ص14م-152زص-132ص19م-104ص6م-75ص19م-50ص6م: سقز

160زص-133ص19م-76ص19م-50ص6م: قروه

وزیادنسبیخطرباشهرهایوگروهیکدرمتوسطوکمخطرباشهرهاینامهآییندرمعمولاکهشوندمیمتوجهباشندداشتهمطلبباآشناییکمیکهدوستانی
اینبرایکلیدیشهرهایازاستفاده.میگیرندقراردومگروهدردیگرشهرسهواویگروهدرقروهشدهدادهشهرهایدر.گیرندمیقرارگروهیکدرنیززیادخیلی

.شودارسایشمابرایتاکنیدمکاتبهماباموجودروشهایبایاکنیددانلودسایتازتوانیدمیراکلیدیشهرهای.استمفیدسوای

ساختماننامه،آیین6صفحهطبق
اهمیتباساختمان-3گروهدرمسکونی

.میگیردقرارمتوسط

35آیین نامه زلزله صفحه 

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی

1394بهمن ( اجرا)عمران 



117ص6م: انفجار 

117ص6م: بار انفجار 

هر گزینه مشخص شودخطرپذیریپس باید با مراجعه به جدوی گروه 

9ص6م

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی

1394بهمن ( اجرا)عمران 



[جرم واحد حجم]129ص6م: سرامیکیکاشی 
129ص6م

500
𝑘𝑔

𝑚2
= 1700

𝑘𝑔

𝑚3
∗ 𝑥 𝑚 → 𝑥 =

500

1700
= 0.29𝑚 ≈ 300𝑚𝑚

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی

1394بهمن ( اجرا)عمران 



37ص15م: حریق در آسانسور 38، 7ص15م: کلید آتش نشان 

38ص15م

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی

1394تأسیسا  برقی بهمن 



، 98تا 95، [پریز]91، [اصلی]90، 92، ...83، 57، 46، 41، 21، 10، 9، 70، 6ص13م: هادی حفاظتی 
143

103، 101، 98ص13م: هادی زمین 

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی

1394تأسیسا  برقی بهمن 



98ص13م

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



94نظارت مرداد -عمران

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



160ص9م: قالب سطح شیب دار 

برایووجوداینبا.استدرجه45یعنی1:1ازبیشتر4و1هایقسمتشیبدادتشخیصتوانمیراحتیبههستشکلدرکهاعدادیبا

𝒕𝒂𝒏−𝟏.کرداستفادهحسابماشیندر𝒕𝒂𝒏−𝟏تابعازراحتیبهتوانمیابهامهررفع
𝟏

𝟏
= آنشیبکهسطوحازکدامهرپس𝟒𝟓

.کردتعبیهقالببایدآنفوقانیسطحبرایباشددرجه45ازبیشتر

𝒕𝒂𝒏−𝟏:1قسمتبرای
𝟑

𝟐
= .استفوقانیقالبتعبیهبهنیازپس𝟓𝟔.𝟑

𝒕𝒂𝒏−𝟏:2قسمتبرای
𝟐

𝟑
= .نیستفوقانیقالبتعبیهبهنیازپس𝟑𝟑.𝟕

𝒕𝒂𝒏−𝟏:3قسمتبرای
𝟐

𝟑
= .نیستفوقانیقالبتعبیهبهنیازپس𝟑𝟑.𝟕

𝒕𝒂𝒏−𝟏:4قسمتبرای
𝟑

𝟐
= .استفوقانیقالبتعبیهبهنیازپس𝟓𝟔.𝟑

α

a

b

α = 𝑡𝑎𝑛−1(
𝑎

𝑏
)

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



163ص9م

163ص9م: تکیه کردن مجموعه قالب بندی 

94نظارت مرداد -عمران

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



پیچ ]267و 158، [انواع]157، 55، 33، [رواداری]289، [اتصال]264ص10م: پیچ 
[نیروی پیش تنیدگی/ کششی/ تنش تسلیم/ معادل

157ص10م

94نظارت مرداد -عمران

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



هایپیچجزو6.8پیچشودمیمشاهدهکههمانطور
.شودهبردکاربهاصطکاکیاتصالدرنبایدواستمعمولی

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی

icivil.ir/nezam: کلیدواژه•

vaje.nezam@outlook.com: ایمیل•
50002030006: پیامک•
09213820028: واتس اپ/تلگرام•



94نظارت مرداد -عمران

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



166، 159ص10م: کوتاه / سوراخ لوبیایی بلند

.امتداد نیرو موازی با امتداد طولی سوراخ ها است1همانطور که در شکل ملاحظه می کنید در گزینه 

نیرو

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



186ص9م: ابعاد در تحلیل سازه  %[5]186ص9م: حداکثر اختلاف ابعاد در تحلیل سازه بتن آرمه 186ص9م: ابعاد عضو بتنی در تحلیل سازه 

94نظارت مرداد -عمران

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



122ص9م: بتن سازه ای با سنگدانه سبک 

94نظارت مرداد -عمران

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



𝑎𝑣𝑒𝑟𝑎𝑔𝑒 =
18 + 21 + 22

3
= 19.67

.جدوی مطابقت دارد6همانطور که مشخص است داده های سوای فقط با ردیف 

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



[میلگرد ساده]185، 214، 306، 201، 25ص9م: دورپیچ [وصله]306، 201ص9م: آرماتور دورپیچ 

[وصله آرماتور]305، [مقاومت در برابر حریق]310، [آرماتور]201، [رواداری]159ص9م: ستون بتن آرمه 

201ص9م: نسبت حجمی آرماتور دورپیچ به حجم کل هسته 

= 0.6

π ∗ 4502

4
π ∗ 3502

4

− 1
0.65 ∗ 30

0.85 ∗ 400
= 0.0225

201ص9م

94نظارت مرداد -عمران

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



188ص9م

209ص9م

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



116، [میزان مجاز]120، 116ص9م: دانه پولکی و سوزنی 120ص9م: حداکثر میزان مجاز دانه پولکی و سوزنی در سنگدانه درشت مصرفی در بتن 

کیلوگرم7=20*0.35جدول بر اساس 

94نظارت مرداد -عمران

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



164ص9م: زمان قالب برداری  164ص9م: دال / قالب زیرین تیر 164ص9م: برداشتن قالب 

94نظارت مرداد -عمران

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



[میلگرد ساده]185، 214، 306، ...201، 25ص9م: دورپیچ  202ص9م: نگهدار دورپیچ 

94نظارت مرداد -عمران

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی

icivil.ir/nezam: کلیدواژه•

vaje.nezam@outlook.com: ایمیل•
50002030006: پیامک•
09213820028: واتس اپ/تلگرام•



54، 6ص8م: کلاف افقی  56، 55ص8م: قائم / میلگرد کلاف افقی

.میلیمتر است250میلیمتر فاصله دو میلگرد مجاور کمتر از 25با فرض پوشش میلگرد 

94نظارت مرداد -عمران

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



67، 48، 14ص8م: یخبندان 67ص8م: مناطق سردسیر و دارای یخبندان  67، 48ص8م: تراز روی شالوده 

400شالوده باید رویچون در منطقه سردسیر است طبق بند بالا تراز 
پس جمعا . میلیمتر است500ضخامت پی هم . میلیمتر زیر سطح زمین باشد

.میلیمتر است900شالوده تا سطح روی زمین زیرفاصله تراز 

شالوده (ضخامت پی)500

رویترازفاصله)400
ردزمینسطحتاشالوده
(سردمناطق

94نظارت مرداد -عمران

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



94نظارت مرداد -عمران

63زص: قطعات نما 63زص: اتصالات قطعات نما 

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



94نظارت مرداد -عمران

19زص: خاک 19، 18زص: متوسط سرعت موج برشی 

76، 19، 18زص: سرعت موج برشی 

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی

0.62

94نظارت مرداد -عمران

31، 23زص: زمان تناوب اصلی ساختمان 

𝑇 = 0.8 × 0.05 × 210.9 =0.62s

31ص

.در اسلاید بعد حل این سوای با استفاده از نمودارهای کاربردی آزمون نظام مهندسی نشان داده شده



icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



110ص6م: خاک اطراف وجوه جانبی ساختمان 

94نظارت مرداد -عمران

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی

94نظارت مرداد -عمران

3زص: مرز مشترک با زمین مجاور 



icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی

34، 31، 30، 11، 4زص ت، : سیستم قاب خمشی 

36زص



151ص10م: برگشت در انتهای جوش گوشه 151ص10م: جان نبشیاتصال مفصلی با  152، 150ص10م: جوش برگشتی 

Min{ برابر بعد جوش و نصف پهنای بای نبشی4 }=min{( برابر بعد جوش10* 0.5برابر بعد جوش و 4 )}= برابر بعد جوش4

94نظارت مرداد -عمران

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی

icivil.ir/nezam: کلیدواژه•

vaje.nezam@outlook.com: ایمیل•
50002030006: پیامک•
09213820028: واتس اپ/تلگرام•



147ص10م: گلوگاه موثر جوش گوشه 147ص10م: ضخامت گلوگاه موثر جوش گوشه 147، 217ص10م: جوش گوشه 

6

8

te

A B

D

𝐷𝐵 = 𝐷𝐴2 + 𝐴𝐵2 = 10𝑚𝑚

𝑡𝑒 =
𝐴𝐵 ∗ 𝐴𝐷

𝐷𝐵
=
6 ∗ 8

10
= 4.8𝑚𝑚

این فرموی را برای زمانی که اندازه ساق ها 
برابر نیستند حفظ کنید

94نظارت مرداد -عمران

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



146، 145ص10م: شیاریضخامت موثر جوش 

te=2*0.5R=Rبا توجه به اینکه در شکل سوای دو طرف میلگردها جوش شده 

94نظارت مرداد -عمران

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



153، [اتصال انتهایی]33ص10م: و کام انگشتانهجوش  153ص10م: و کام انگشتانهضخامت جوش 

Max{0.5*20,16}=16

94نظارت مرداد -عمران

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



187ص10م: سخت کننده قطری و ورق مضاعف در چشمه اتصال  187، 223، 217ص10م( : ورق مضاعف)ورق تقویتی چشمه اتصال 

189، [چشمه اتصال]187، 183ص10م( : ورق مضاعف)ورق تقویتی جان 

94نظارت مرداد -عمران

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



300، 293ص9م: قلاب استاندارد ...293ص9م: خم 

قطر میلگرد+ شعاع خم + db12: برابر است باaحداقل طوی 

94نظارت مرداد -عمران

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



db3شعاع خم برابر نصف قطر خم است یعنی 

میلیمتر320=20+20*3+20*12: برابر است باaدر نتیجه مقدار 

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی

icivil.ir/nezam: کلیدواژه•

vaje.nezam@outlook.com: ایمیل•
50002030006: پیامک•
09213820028: واتس اپ/تلگرام•



296ص9م: میلگرد فشاری گیراییطول  [گیراییطول ]296ص9م: میلگرد فشاری 

94نظارت مرداد -عمران

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



292و 291ص9م

.انتخاب می شود3بنابراین گزینه . میلیمتر هم نباشد200باید بزرگترین مقدار این دو رابطه و همچنین کمتر از 

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



221ص9م: خاموتقطر 217، [قاب خمشی معمولی]221، [شکل پذیری متوسط]324ص9م: خاموتفاصله [شکل پذیری کم]221ص9م: خاموت

94نظارت مرداد -عمران

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



12*32=384mm

10*36=360mm

400mm

250mm

.میلیمتر برای فاصله خامو  ها در نظر گرفته می شود250با توجه به نتایج فاصله 

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



(93خرداد )نظارت -عمران

53ص6م: ضریب شرایط دمایی 

53ص6م: ضریب شیب 

...پاسخ بر اساس نمودارهای کاربردی در صفحه بعد

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



...ادامه حل

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



(92آذر )نظارت -عمران

128ص6م: آجر کاری 

𝑊 = 𝛾 ∗ 𝐴. 𝐻 = 1800 ∗ 5 ∗ 0.2 ∗ 3 = 5400𝑘𝑔 = 55𝐾𝑁

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



(91اسفند )نظارت -عمران

جرم کاشی=جرم واحد حجم*حجم=جرم واحد حجم(*ارتفاع*مساحت=)2100(*0.5*4=)4200کیلوگرم=42کیلونیوتن

کیلوگرم1=گرم1000
کیلوگرم1=نیوتن10

نیوتن1=گرم100

129ص

[جرم واحد حجم]129ص6م: پوشش و مواد متفرقه ساختمانی 

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



(91شهریور )نظارت -عمران

200 زنده

29ص6م: ضوابط مربوط به دیوار تقسیم کننده 

29ص6م: وزن دیوار تقسیم کننده 

29ص6م( : دیوار جدا کننده/ دیوار تقسیم کننده)تیغه 

29ص6م: دیوار تقسیم کننده 

29ص6م: دیوار جدا کننده 

900

زنده

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



...ادامه حل
icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



ا کیلو نیوتن کمتر است می توان آنها ر2با توجه به اینکه وزن تیغه ها از 
(200>120)به صورت بار معادل در نظر گرفت 

وزن کل تیغه ها=3*3*3+120*3*3+120*4*120=3600

=
3600

6 ∗ 12
= 50

𝑘𝑔

𝑚2
≱ 100

𝑘𝑔

𝑚2
وزن معادل تیغه ها

.ودشمیگرفتهنظردرمترمربعبرکیلوگرم100هاتیغهمعادلوزنپس

بار زنده کل=بار زنده کف+بار معادل تیغه ها=200+100=300کیلو گرم بر متر مربع

ABسطح بارگیر تیر 
(متر3و عرض 12طوی )

ها با توجه به اینکه طبق صورت سوال تیرچه
...جنوبی هستند-شمالی

3تیرتقسیم بر طول( بار زنده کل* سطح بارگیر تیر: )برابر است باABبار زنده وارد بر تیر  ∗ 12 ∗ 300

12
= 900 𝑘𝑔/𝑚

...ادامه حل

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



32ص6م: ضریب اضافه بار 32ص6م: سازه نگهدارنده ماشین آلات 32ص6م: حرکت رفت و برگشتی ماشین آلات 

(93آبان )نظارت -عمران

15=10*1.5

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی

icivil.ir/nezam: کلیدواژه•

vaje.nezam@outlook.com: ایمیل•
50002030006: پیامک•
09213820028: واتس اپ/تلگرام•



(93آبان )نظارت -عمران

52، 51ص6م: ضریب برف گیری 

تدسبدونبامشدهبیانسوالدر
تأسیساتبامرویواستانداز

بندطبقپس.نداردوجودبزرگ
.استریزبرفبام6-7-4

51ص

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



نساختماشدهبیانسوالدر
تهرانشهرازایمنطقهدر

-4-7-6بندطبقپساست
قرارزیادناهمواریگروهدر1

.گیردمی

52ص

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



52ص

.ضریب برف گیری مشخص می شود2-7-6اکنون پس از مشخص شدن نوع بام و گروه ناهمواری محیط با استفاده از جدول 

ریبضجدول،بهمراجعهباادامهدر.شدمشخصمحیطهایناهمواریگروهسپسو(...وبودنریزبرفنظراز)بامنوعابتدامسئلهاینحلبرای
برفیبضربهکلیدیهایواژهکمکباابتدااودهد؟تشخیصرامراحلبایدچطورداوطلبامتحانجلسهدر!سوالیک.شدبرداشتگیریبرف

برایکهاینستبهترواقعدرکند؟محاسبهرامحیطناهمواریگروهوبامنوعابتداکهدهدتشخیصبایدچگونهولیرسدمی51صفحهدرگیری
براینیازموردپارمترهایتشخیصباسپسوکردمراجعهدهدمیبدسترانهاییپاسخکهنمودارییاجدولفرمول،بهابتدامسائلنوعاینحل
جدولاینازگیریبرفضریبنهاییعددکهچراکردمراجعهجدولبهابتدابایدسوالاینبرایمثلاا .دادانجامرابعدمراحلمسئلهحل

بیانالسواینحلابتدایدراستبهترپس.شودمحاسبهابتدانظرموردپارامتردوبایدشودمیمشخصکهاینجاستدر.شودمیاستخراج
.شودمشخصبامنوعومحیطناهمواریگروهپارامتردوبایدگیریبرفضریبمحاسبهبرای2-7-6جدولبهتوجهباشود

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



(93آبان )نظارت -عمران

:نکته
دهانهسطودرمثبتخمشیلنگرحداکثرتعیینبرای

.گیردقرارمیاندریکهایدهانهدرزندهبار

وهاگاهیهتکمنفیخمشیلنگرحداکثرتعیینبرای
دودرزندهبارهاگاهتکیهدرالعملعکسحداکثر

.گیردقرارهممجاوردهانه

[بار زنده]29ص6م( : پیوسته)تیر یکسره 

29ص6م: دهانه یک در میان 

29ص6م: نامناسب ترین وضع بارگذاری 

(بار زنده)10>9=1.5*6

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



(93آبان )نظارت -عمران

58، 57ص9م: ضخامت پوشش بتنی میلگرد 

57ص9م: پوشش بتنی روی میلگرد 

57ص9م: حداقل پوشش بتنی روی میلگرد 

58، 57ص9م: حداقل ضخامت پوشش بتن روی میلگرد  [پیش تنیده]352، 47ص9م: حداقل رده بتن

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



ردهحداقلازبالاترمگاپاسکال5اندازهبه(35)بتنردهاینکهبهتوجهباپس
شرطیبه(میلیمتر40)دادکاهشپوششمقدارازمیلیمتر5توانمیاست(30)

جاایندرکه.نشودکمترمتوسطمحیطدرمیلیمتر25ازمیلگردپوششاندازهکه
.استقبولقابل40مقدارپسنیست25ازکمتر40نیز

...ادامه حل

!شرایط محیطی متوسط ربطی به شکل پذیری متوسط و زیاد ندارد

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



(93آبان )نظارت -عمران

[تبدیل]146ص9م: مقاومت متوسط آزمون آگاهی146ص9م: مقاومت فشاری نسبی بتن  146ص9م: روزه بتن ... مقاومت فشاری نمونه 

0.66→16 Mpa
1.00→X Mpa

𝑋 =
1∗16

0.66
=24 Mpa

پرتکرارسوال 

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



(93خرداد )نظارت -عمران

160000=400*400=A1:مساحت کف ستون

2250000=1500*1500=A2:مساحت تکیه گاه

𝐴2

𝐴1
=

2250000

160000
= 3.75 > 2

:حداکثر مقاومت اتکایی روی بتن
2 ∗ 0.85𝜑𝑐𝑓𝑐𝐴1 = 1.7𝜑𝑐𝑓𝑐𝐴1

202ص9م: مقاومت اتکایی بتن 

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



191ص9م

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی

icivil.ir/nezam: کلیدواژه•

vaje.nezam@outlook.com: ایمیل•
50002030006: پیامک•
09213820028: واتس اپ/تلگرام•



(92آذر )نظارت -عمران

...170ص9م: فشار جانبی بتن بر قالب 

171، 170ص9م: فشار رانشی بتن تازه 

170ص9م: نیروی ناشی از رانش بتن 

171، [خود تراکمبتن ]98، 65ص9م: سرعت بتن ریزی 171ص9م: دمای بتن تازه 

171ص9م: محاسبه بار جانبی ناشی از فشار رانشی بتن تازه، وارد بر قالب دیوار بتنی 

سوال پر تکرار

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



...ادامه حل

𝑃𝑚 = 7.2 +
800 ∗ 2

18 + 18
= 51.64 ≅ 52 → 30 ≤ 52 ≤ 100 𝑜𝑘

𝑃 = 𝛾. ℎ = 24 ∗ 5 = 120 ≮ 𝑃𝑚 = 100

170ص

171ص

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



سرعتمقدارسوالصورتدراگرکهاینست18-1-12-9بندازمنظورواقعدر
2-18-1-12-9بندروابطازبودمشخصتازهبتندمایهمچنینوریزیبتن

ارتفاعونبودمشخصپارامتردوایناگر.(هستندتردقیقچون)کنیداستفاده
جانبیبارتاکنیدضربریزیبتنارتفاعدررا24عددداشتیمراریزیبتن

ازشتربینیستلازممقداراینکهآیدبدستتازهبتنرانشیفشارازناشی
.باشدستونبرای150ودیواربرای100عدد

...ادامه حل

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



(92آذر )نظارت -عمران .می باشد( ج)رتبه کارگاه 

36ص

[بر اساس تجربه کارگاهی و مخلوط آزمایشی]36، 35، [در آزمایشگاه]34ص9م: تعیین نسبت اختلاط بتن 

36ص9م: روش تعیین نسبت اختلاط 

[یا افزایشتقلبل]41، 39، 36ص9م: مقاومت فشاری متوسط 

60، 35ص9م: اختلاط بتن 

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



39ص

...ادامه حل

ازاینجادر.رفت2-5-9و1-5-9رابطهسراغهببایدلازممتوسطفشاریمقاومتمحاسبهبرایSوfcبودنمشخصبااکنون
...بعدصفحهحلادامه.شودمیاستفادهاستشدهتهیهموردایندرکهکاربردینمودار

نمونهرویربسوالصورتولیاست،استاندارایاستوانهنمونهبراینمودارآنطبعبهورابطهدوایننتایجباشیدداشتهنظردر
.استخواستهمیلیمتر200مکعبی

تبدیلضریبازاستفادهباکاراین.استشدهدادنمایش200مکعبیبهاستانداردایاستوانهنمونهمقاومتتبدیلبعدصفحهدر
r3شودمیاستفادهشدهتهیهزمینهایندرکهکاربردینمودارازاینجادرکهاستامکانپذیر34صفحهدر.

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی

icivil.ir/nezam: کلیدواژه•

vaje.nezam@outlook.com: ایمیل•
50002030006: پیامک•
09213820028: واتس اپ/تلگرام•



1

2

...ادامه حل

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



1

2

.است40نزدیکترین عدد در بین گزینه ها 

:در محدوده مشخص شده در جدول رابطه زیر حاکم است: نکته
200مقاومت نمونه مکعبی =مقاومت نمونه استوانه ای+5

...ادامه حل

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



(91شهریور )نظارت -عمران .است« ب»کارگاه ساخت بتن از رده 

مشخصهمقاومتجدولازاستفادهبرایاینکهبهتوجهبا.شوداستخراج4-5-9جدولازبایداستانداردانحرافمیزانقبلسوالمطابق
ایاستوانهنمونهبهبایدکهاستشدهداده200مکعبینمونهسوالصورتدر.باشددستدراستانداردایاستوانهنمونهمطابقبایدبتن

.شودمیاستفادهکاربردینموداراز.شودتبدیلاستاندارد
.شودمیگرفتهنظردرمگاپاسکال5استانداردانحراف4-5-9جدولمطابقکهاستبتنمشخصه30عددنمودارنتیجهبهتوجهبا

شدهتهیهکاربردینمودارازنیزاینجادرکهآوردبدسترالازممتوسطفشاریمقاومت1-3-3-5-9بندروابطمطابقبایدادامهدر
.باشدمی«2»گزینهنزدیکترینکهآمدهبدست38ازبیشترکمیعددنمودارمطابق.شودمیاستفاده

2 )38.2

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



1

2

...ادامه حل

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



1

2

...ادامه حل

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



(91اسفند )نظارت -عمران

196ص9م: حداقل آرماتور کششی عضو خمشی 

196ص9م: حداقل درصد آرماتور کششی تیر بتن آرمه  [شکل پذیری متوسط]323، [شکل پذیری زیاد]328، 196ص9م: آرماتور کششی 

𝜌 = max
1.4

400
,
0.25 25

400
= 3.5 ∗ 10−3

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی

icivil.ir/nezam: کلیدواژه•

vaje.nezam@outlook.com: ایمیل•
50002030006: پیامک•
09213820028: واتس اپ/تلگرام•



𝜌 =
𝐴𝑠

𝐴𝑐
≥ 3.5 ∗ 10−3 → 𝐴𝑠 ≥ 3.5 ∗ 10−3 ∗ 30 ∗ 50 = 5.25𝑐𝑚2 → 𝐴𝑠𝑚𝑖𝑛 = 5.25𝑐𝑚2

آرماتور ( 1.33*3.5=4.655)است پس قرار دادن ( 5.25)کمتر از مقدار آرماتور کششی حداقل ( 3.5)چون مقدار آرماتور کششی محاسبه شده 
.پس در ادامه هر چهار گزینه برسی می شود. کششی در مقطع کافی است

2Φ22 → 𝐴𝑠 = 2 ∗ 𝜋 ∗
2.22

4
= 7.6 > 𝐴𝑠𝑚𝑖𝑛 2Φ18 → 𝐴𝑠 = 2 ∗ 𝜋 ∗

1.82

4
= 5.09 > 𝐴𝑠𝑚𝑖𝑛

2Φ16 → 𝐴𝑠 = 2 ∗ 𝜋 ∗
1.62

4
= 4.02 < 𝐴𝑠𝑚𝑖𝑛 2Φ20 → 𝐴𝑠 = 2 ∗ 𝜋 ∗

22

4
= 6.28 > 𝐴𝑠𝑚𝑖𝑛

1گزینه  4گزینه 

3گزینه  2گزینه 

.است( 4)مناسب ترین گزینه 

در نمودارهای کاربردی که برای این منظور به جای انجام محاسبات وقت گیر مساحت میلگرد می توان به راحتی از جدول مساحت میلگردها
.صفحه بعد را ببینید. تهیه شده استفاده کرد

...ادامه حل

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



...ادامه حل
icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



(91شهریور )نظارت -عمران

.  است« قابل قبوی»اگر این رابطه برقرار بود بتن از نظر مقاومت 

min 18.8, 21.4, 22.2 = 18.8 ≱ 20 .گام اول برقرار نیست

136ص

137ص

136ص9م: مراحل گام به گام ارزیابی مقاومت بتن ساخته شده 136ص9م: پذیرش بتن ...136ص9م: آزمایش بتن 

...137ص9م: غیر قابل قبول / بتن قابل 143ص9م: نحوه برخورد با بتن عدم پذیرش قطعی 143ص9م: عدم پذیرش قطعی 

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



𝑋𝑚 =
18.8 + 21.4 + 22.2

3
= 20.36 ≱ 20 + 1.5 = 21.5 𝑀𝑃𝑎 .شودپس گام سوم باید بررسی. این شرط برقرار نیست

...ادامه حل

137ص

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



𝑋𝑚𝑖𝑛 = 18.8 ≮ 𝑓𝑐 − 4 = 16 𝑀𝑝𝑎

𝑋𝑚 = 20.46 ≮ 𝑓𝑐 = 20 𝑀𝑃𝑎
«  تعدم پذیرش قطعی اس»بتن . هیچکدام از دو شرط گام سوم برقرار نیست

137ص...ادامه حل

138ص

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



143ص...ادامه حل

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



(93آبان )نظارت -عمران

[مقاومت اتکایی]174، 55، 141، [لرزه ای]209، [قطر سوراخ]159ص10م: کف ستون [کف ستون]174، 131، 43، 40ص10م: مقاومت اتکایی 

174ص10م

175ص10م

پرتکرارسوال 

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



175ص10م

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی

icivil.ir/nezam: کلیدواژه•

vaje.nezam@outlook.com: ایمیل•
50002030006: پیامک•
09213820028: واتس اپ/تلگرام•



(93آبان )نظارت -عمران

238ص10م: زاویه دوران تیر پیوند 238ص10م: حداکثر فاصله مجاز بین سخت کننده های میانی تیر پیوند 

239، 238ص10م: سخت کننده میانی [قوطی شکل]239، [آی شکل]238، 237ص10م: سخت کننده تیر پیوند 

238ص

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



همراهسوالاینبهتوجهبا
جلسهدراشتالجدولداشتن
.استلازمنظارت-عمرانآزمون

0.08→(30tw-d/5)=(30*5.6-200/5)=128
0.05→X
0.02→(52tw-d/5)=(52*5.6-200/5)=251.2

درون یابی خطی 0.08 − 0.02

128 − 251.2
=
0.08 − 0.05

128 − 𝑋
→ 𝑋 = 189.7 ≅ 185𝑚𝑚

0.5𝑚 < 1.6
𝑀𝑝

𝑉𝑝
= 1.6

53

148
= 0.57𝑚 ...ادامه حل

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



(93خرداد )نظارت -عمران

𝐹𝑦𝑒 = 𝑅𝑦. 𝐹𝑦 = 1.15𝐹𝑦

199ص10م: مورد انتظار فولاد / تنش تسلیم تعیین شده

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



(93خرداد )نظارت -عمران

259، 161ص10م: اره / شعله اتوماتیک/ گیوتین/ برش با قیچی 161ص10م: حداقل فاصله مرکز سوراخ استاندارد تا لبه در هر راستا  161، 260ص10م: اره 

[رواداری]289، 160ص10م: سوراخ پیچ 

35=20*1.75=d1.75=حداقل فاصله مرکز سوراخ تا لبه

160ص

161ص

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



(92آذر )نظارت -عمران

267، 158ص10م: اصطکاکی اتصالات نیروی پیش تنیدگی در 

[نیروی پیش تنیدگی/ کششی/ تنش تسلیم/ پیچ معادل]267و 158، [انواع]157، 55، 33، [رواداری]289، [اتصال]264ص10م: پیچ 

158ص10م: اصطکاکی اتصلاتحداقل نیروی پیش تنیدگی در 

158ص

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



(91اسفند )نظارت -عمران

158ص

267، 158ص10م: اصطکاکی اتصالات نیروی پیش تنیدگی در 267ص10م: 10.9و 8.8لنگر پیش تنیدگی متناظر برای پیچ 

، [رواداری]289، [اتصال]264ص10م: پیچ 
پیچ ]267و 158، [انواع]157، 55، 33

پیش نیروی/ کششی/ تنش تسلیم/ معادل
[تنیدگی

267ص10م: گریسکاری شده / روغنکاریپیچ 

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



267ص

دراینکهبهتوجهبا.کردمراجعه267صفحهبهبایدکلیدیهاواژهمطابقتنیدگیپیشپیچشیلنگرآوردنبدستبرای:توضیح
بهاستمدلدواینازپیچنوعکدامنشدهمشخصسوالصورتدرواستجداگانهجدول10.9و8.8پیچنمونهدوبرایصفحهاین

تنشبااستبرابر24قطرباA325پیچنهاییکششیتنشاستمشخصکههمانطورجدولایندر.رفته158صفحهجدولسراغ
.رفت8.8پیچبهمربوطجدولبهباید267صفحهجداولدرشدمشخصپس.(800دوهر)8.8پیچنهاییکششی

...ادامه حل

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



(1390)نظارت -عمران

267، 158ص10م: نیروی پیش تنیدگی در اتصالات اصطکاکی 267ص10م: 10.9و 8.8لنگر پیش تنیدگی متناظر برای پیچ 

267ص10م: گریسکاری شده / روغن کاریپیچ 

اینجادر.برویم267صفحهجداولسراغبهبایدلازمپیچشیلنگرآوردنبدستبرایاستمشخصکلیدیهایواژهازکههمانطور
اینبرایشوممتوجهاینکهبرای.کردهبیانA325راپیچنوعسوالکهاستحالیدراین.استموجود10.9و8.8پیچبرایجدول

تنششودمیمشخصجدولمشاهدهبا.رویممی158صفحهجدولسراغبهکنیماستفاده267صفحهجدولکدامازپیچنوع
پس.باشدمی8.8پیچبابرابرکهاستمگاپاسکال800برابرمیلیمتر24مساوییاکوچکترقطرباA325نوعپیچنهاییکششی

لنگرشدهگریسکاریوM24براینیزجدولایندرکهبرویم8.8جدولسراغباید267صفحهدرکهشدمشخصموضوعاین
.باشدمی0.64برابرلازمپیچشی

.استشدهتکرارآزمونسوالاتدربارچندکنونتا(158و267صفحاتجداولازهمزماناستفاده)رویهاینکنیدتوجه
.استشدهآوردهجداولبعدصفحهدر

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



158ص
...ادامه حل

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی

icivil.ir/nezam: کلیدواژه•

vaje.nezam@outlook.com: ایمیل•
50002030006: پیامک•
09213820028: واتس اپ/تلگرام•



...ادامه حل
267ص

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



(91شهریور )نظارت -عمران

147ص10م: گلوگاه موثر جوش گوشه 147ص10م: ضخامت گلوگاه موثر جوش گوشه 147، 217ص10م: جوش گوشه 

12

16

te

A B

C
D

𝐷𝐵 = 𝐷𝐴2 + 𝐴𝐵2 = 20𝑚𝑚

𝑡𝑒 =
𝐴𝐵 ∗ 𝐴𝐷

𝐷𝐵
=
12 ∗ 16

20
= 9.6𝑚𝑚

این فرموی را برای زمانی که اندازه ساق ها 
برابر نیستند حفظ کنید

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



(1390)نظارت -عمران

[ضریب طول موثر]293، [رواداری]288، [لرزه ای]205، [محدودیت ابعادی ستون ساخته شده... ]55ص10م: ستون 288ص10م: ناشاقولی ستون 

میلیمتر35000=متر35= 3.5*10=ارتفاع ساختمان

:کمتر است پس20با توجه به اینکه تعداد طبقات از 
میلیمتر70=35000(*1/500= )ارتفاع ساختمان(*1/500)

.میلیمتر صحیح است25بنابراین مقدار . میلیمتر باشد که اینطور نیست25مقدار حاصل از بالا باید کمتر یا مساوی 

icivil.ir/nezam: کلیدواژه•

vaje.nezam@outlook.com: ایمیل•
50002030006: پیامک•
09213820028: واتس اپ/تلگرام•



156ص10م: الکترود سازگار با مصالح فلز پایه 

(93آبان )نظارت -عمران

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



(93آبان )نظارت -عمران

148ص10م: تسمه کششی 148ص10م: انتهای تسمه کششی 

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



...ادامه حل

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



(93آبان )نظارت -عمران

157ص10م: پیچ و قطعات دندانه شده  164، 144ص10م: اتصال اصطکاکی  157ص10م: اصطکاکی / اتصال اتکایی
157ص

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



اکیاصطکاتصالشماتیکطوربهشکلدر
(چپسمت)اتکاییو(راستسمت)

کههمانطور.استشدهدادهنمایش
اصطکاکیاتصالدرکنیدمیمشاهده
ارندندپیچبابرخوردیهیچاتصالصفحات

اصطکاکنیرویباصرفابارگذاریو
(Friction)میتحملاتصالصفحاتبین

الاتصصفحاتاتکاییاتصالدرولی.شود
شتنپیچبهوکنندمیبرخوردپیچبا

Shear)برشی Stress)پس.شودمیوارد
اینجادرپیچنبودنیابودنداردندانه
.استگذارتأثیر

پسستنیمطرحداردندانهقسمتازنکردنیاکردنعبوراصطکاکیاتصالاتدربالاتوضیحاتبهتوجهبا
تحترفااصپیچاگر.شودبررسیبرشوکششتأثیربایداکنون.باشدسوالپاسختواندنمی2و1هایگزینه
برتأثیریداردندانهقسمتازبرشسطحنگذشتنیاگذشتنکهاستواضح(روبهروشکل)گیردقرارکشش
گیردقرارکششوبرشهمزماناثریابرشتحتپیچاگرولینیستمجددبررسیبهنیازیونداردکارنتیجه

یابودنارددندانهکهکنندمیواردبرشپیچبهایناحیهدراتصالصفحات(برشتحت/چپسمتبالاشکل)
.استمشخصنیزبعدصفحهجدولدرموضوعاین.استتأثیرگذارنهایینتیجهدرپیچنبودن

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



مشاهدهجدولدرکههمانطور...برای پاسخ به بخش دوم سوای کمک می گیریم163صفحه 10-9-2-10در اینجا از جدوی 
تمقاومپرهایپیچدرکنیدمی
تنشاستسوالنظرمدکه

کهحالتیدراسمیکششی
داردندانهقسمتازبرشسطح

ذردگنمیکهحالتیباگذردمی
درولی(0.75Fu)استبرابر

ایناسمیبرشیتنشحالت
نیستبرابرهمبااعداد

(0.45Fu0.55وFu).دقت
دراسمیبرشیتنشازکنید

هبحرفینیزاصطکاکیاتصال
.نیامدهمیان

ازکهاستنیازپاسخبرای.است93آباننظارت-عمرانآزموندشوارسوالاتازیکی(مننظراز)سوالاین:توجه
وشدهنبردهکاربهسوالصورتدرعددیهیچاینجاستجالب.باشیمداشتهفصلاینمطالبازخوبیدرکقبل

به157صفحهدرحتماسوالپاسخکهمیشویممتوجهسرعتبهکلیدیهایواژهکمکبا.استسادهسوالظاهر
سهجلرویبدیبسیارحالتِاین.نکردهاشارهپاسخبهمستقیمصورتبهجاهیچولی.هستدهممبحثبعد

ابمردمثل!نیستمیگردیمچیهرولیاستصفحاتهمیندرجاییسوالپاسخدانیممیاینکه.استآزمون
ینچناگرکهکنیدتمرینشده،بیانکلیدیهایواژهمقدمهدرکهتوضیحاتیطبق!!بلعدمیروآزمونزمان

.(ذاریگعلامتروشطبق)برویدبعدیسوالسراغبهسوالکناردر(-)گذاشتنباسرعتبهآمدپیشحالتی

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



(93آبان )نظارت -عمران

178ص10م: تسلیم موضعی جان در مقابل نیروی متمرکز کششی و فشاری 

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



180ص

... همانطور که در زیر مشاهده می کنید لهیدگی جان فقط در مقابل نیروی متمرکز فشاری مد نظر است

...  همانطور که در زیر مشاهده می کنید کمانش فشاری جان در مقابل یک جفت نیروی متمرکز فشاری مد نظر است

...  همانطور که در زیر مشاهده می کنید کمانش جانبی جان در مقابل نیروی متمرکز فشاری مد نظر است

181ص

184ص

صفحهدراولگاموجودبا
گامسهانجامبهنیازیقبل
نبودصفحهایندربعد

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی

icivil.ir/nezam: کلیدواژه•

vaje.nezam@outlook.com: ایمیل•
50002030006: پیامک•
09213820028: واتس اپ/تلگرام•



106، 89، 88، 84، 81، 69، 61ص10م: جانبی -کمانش پیچشی 61ص10م: کنترل کمانش پیچشی جانبی 

(93آبان )نظارت -عمران

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



(93آبان )نظارت -عمران

202ص10م: نسبت پهنا به ضخامت در اجزای فشاری اعضای با شکل پذیری متوسط و زیاد 

202ص10م: محدودیت نسبت پهنا به ضخامت در اجزای فشاری اعضای با شکل پذیری متوسط و زیاد

𝑏 =
𝑏𝑓

2
=
300

2
= 150𝑚𝑚

𝑏

𝑡
≤ 𝜆𝑚𝑑 = 0.38

𝐸

𝐹𝑦
=0.38

2∗100000

240
= 10.79

𝑏

𝑡
=
150

𝑡
≤ 10.79 → 𝑡 ≥ 13.7𝑚𝑚 → 𝑡 = 15𝑚𝑚

می شود باید( ویژه)همیشه وقتی صحبت از شکل پذیری متوسط یا زیاد 
10چه 9چه در مبحث / به بخش طراحی لرزه ای یا طراحی در برابر زلزله رفت

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



(1390)نظارت -عمران

154ص10م: تنش اسمی جوش 

155، 153ص10م: مقاومت جوش 

تنش =
نیرو

مقطع سطح
155از جدوی صفحه 

154ص

214

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



155ص

𝜎𝑛 =
𝑅𝑛
𝐴𝑤𝑒

=
𝛽𝐹𝑛𝑤𝐴𝑤𝑒
𝐴𝑤𝑒

= 𝛽𝐹𝑛𝑤 = 𝛽 × 0.6 × 𝐹𝑢𝑒 = 0.85 × 0.6 × 420 = 214 𝑀𝑃𝑎

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



59، 58ص10م: موازی / عضو فشاری ساخته شده با بست مورب 59ص10م: بست میانی 

(93آبان )اجرا -معماری

ا ب. عنوان گزینه صحیح اعلام شده بودبه2در پاسخ نامه سایت آزمون گزینه 
.پاسخ صحیح است1توجه به شکل گزینه 

«  تسمه افقی»همچنین واژه . برده نشده« ستون»اسمی از 10از مبحث 59در صفحه 
تسمه افقی= بست موازی / عضو فشاری = ستون . هم نیست

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



41زص: ای متصل به ساختمان غیرسازهقطعات نما و سایر قطعات پاسخ بر اساس ویرایش سوم آیین نامه 42، 41زص: اتصال قطعه نما به سازه 

(93خرداد )نظارت -عمران

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



(91شهریور )نظارت -عمران

ارتفاع ساختمان=4+2*3=10متر =10000میلیمتر

10000*0.005=50میلیمتر

6زص: حداقل فاصله درز بین ساختمان  46، 6، 4زص: درز انقطاع 

رتفاعابایدبودنظرمدبامازغیردیگریطبقهکهصورتیدرشودتوجه
.شدمیاستفادهمحاسبهدرطبقهآن

6زص: زمین مجاور 

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



19ص6م: ترکیب بار حالت حدی بهره برداری 
19ص

13ص

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



(92آذر )نظارت -عمران

143ص9م: رضایت بخش بودن روش عمل آوری بتن 143ص9م: آزمونه کارگاهی 

مقاومت فشاری آزمونه کارگاهی= حداقل{ (0.85*مقاومت فشاری آزمونه عمل آمده در کارگاه)یا ( مقاومت مشخصه بتن+4)}
=حداقل{(0.85*36)و ( 4+30)}=30.6

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



(92آذر )نظارت -عمران

312ص9م: یکسره، از نظر مقاومت در برابر حریق / ضوابط هندسی الزامی تیر ساده

311، 308ص9م: مدت زمان مقاومت در برابر حریق 

[طراحی... ]191، [مقاومت در برابر حریق... ]311ص9م: تیر بتنی 

...308ص9م: مقاومت در برابر حریق 

عرض تیر=120+160+120=400

312ص9م

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



140، 139ص9م: آزمایش مغزه 

(91اسفند )نظارت -عمران

𝟐𝟑+𝟐𝟓+𝟐𝟗

𝟑
متوسط مقاومت فشاری مغزه ها=25.5=30*0.85<25.67=

کوچکترین مقاومت مغزه ها=23>0.75*30=22.5
.ستبتن از نظر تأمین مقاومت قابل قبول ا

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



(91شهریور )نظارت -عمران

153ص10م: فاصله مرکز به مرکز سوراخ جوش انگشتانه 153، [اتصال انتهایی]33ص10م: جوش انگشتانه و کام 

حداقل قطر سوراخ=ضخامت قطعه سوراخ شده+8=10+8=18میلیمتر و

حداقل فاصله مرکز به مرکز سوراخ انگشتانه=4*قطر سوراخ=4*18=72میلیمتر 

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



68زص: نیروی جانبی در سازه صلب 68زص: سازه صلب 

69ص

73ص

70ص

اگر.استکیلونیوتن80داردقرارشدهبادبندیهایپایهرویبرتبریزدرکارخانهیکبازمحوطهدرکهکنندهخنکبرجیکوزن-5
برواردهبرشینیرویحداقلباشد،3گروهبرمنطبقاهمیت،نظرازکنندهخنکبرجسازهبندیطبقهوبودهIIIنوعازکارخانهزمین
است؟نزدیکترزیرمقادیرازکدامیکبهآیدمیدستبهمعادلاستاتیکیتحلیلروشازکهزلزلهازناشیبرجاینسازه

(93خرداد )نظارت -عمران14(234(123(282(1
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139ص

14ص

17ص

V=0.3*0.35*(1.75+1)*80=23.1 KN

Vumin=
1.6∗0.35∗1∗80

3.5
= 12.8 < 23.1

...ادامه حل

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی
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طراحی لرزه ای

یسازه ساختمان

اجزای غیر سازه ای

یسازه غیر ساختمان

(25ص)فصل سوم 

(57ص)فصل چهارم 

(67ص)فصل پنجم 

(27ص)روش تحلیل استاتیکی معادل

(42ص)روش تحلیل دینامیکی خطی 

(67ص)مشابه ساختمان 

(69ص)غیر مشابه ساختمان و متکی بر زمین

(70ص)ر غیر مشابه ساختمان و متکی بر سازه دیگ

3-1بند:کاربردحدود
1-1-3بندو2صفحه
25صفحه

-4بند:کاربردحدود
صفحه2-1-4و1-1

57

1-5بند:کاربردحدود
-5جدولو67صفحه

73صفحه2

رج با توجه به اینکه ب
خنک کنندده جدزوه 
سازه غیرسداختمانی
محسوب مدی شدود 

د طبق این نمودار  بای
بدده فصددل پددنجم 

مراجعه کرد
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(93خرداد )نظارت -عمران

73زص: ضرایب مورد استفاده برای سازه غیر ساختمانی غیر مشابه ساختمان 

3.5
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63زص: اتصالات قطعات نما  63زص: قطعات نما 

ارم پاسخ بر اساس ویرایش چه
2800آیین نامه زلزله 

15mm>12mm

(93خرداد )نظارت -عمران
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50002030006

vaje.nezam@outlook.com

09213820028

مقررات ملی ساختمان مسیری هموار تر برای قبولی در آزمون نظام مهندسی


